

16575

AGORA AO VIVO

1.ª edição nacional - Nélis - 24/1/75

489

1

LISA (N)

Boa tarde.

Na véspera do aniversário de fundação de São Paulo, destacamos nesta primeira edição de Factorama a preocupação dos municípios do interior com o novo ensino pré-escolar; a difícil situação dos moradores do Parque Novo Mundo, expostos à ameaça permanente da meningite; e a nova Festa do Verde da Prefeitura.

Na parte internacional, a revelação de que os soviéticos estão vendendo milhões de dólares em armamento, para árabes e judeus, e a nova preocupação do presidente norte-americano Gerald Ford, que se empenha agora em provar a sua capacitação intelectual, ultimamente objeto de críticas da imprensa.

POTÍ (N)

O tempo é nublado em São Paulo, com possibilidade de chuvas esparsas no período da tarde. Agora, no alto do Sumaré, 24 graus.



ILHA (N)

490

A Sunah está anunciando rigorosa fiscalização de restaurantes e lanchonetes, principalmente nas grandes cidades brasileiras. Pesquisas demonstraram que os maiores gastos das pessoas que vivem nas cidades são feitos em restaurantes e lanchonetes.

POTÍ (S)

Mais de duzentos prefeitos de municípios paulistas vão se reunir em Sorocaba a partir da próxima quarta-feira, no I Encontro Municipal de Educação Pré-Escolar. A pré-escola visa preparar as crianças de 3 a 6 anos de idade para as atividades escolares e a partir de fevereiro próximo esse sistema de ensino será definitivamente implantado em São Paulo e Brasília, numa operação simultânea. Os prefeitos dos municípios paulistas desejam conhecer os detalhes da operação para, futuramente, implantar a pré-escola em suas cidades. O secretário da Educação do Município de São Paulo, prof. Roberto Ferreira do Amaral, explicou o assunto:

FILME SONORO NEGATIVO MAGNÉTICO FILME SONORO NEGATIVO MAGNÉTICO FILME SONORO NEGATIVO

Deixa de corte: "...para os demais municípios do Estado de São Paulo."

B

1.a edição nacional - Nélis - 24/1/75

LISA (N)

A rodovia dos Imigrantes não mais poderá ser inaugurada em maio deste ano, conforme havia sido anunciado pelo secretário dos Transportes. Pelo menos é a informação prestada pelo presidente da DERSA, administradora da obra, que promete a inauguração da Imigrantes apenas em dezembro.

POTÍ (N)

A partir de agora, os exames vestibulares poderão ser mais flexíveis e proporcionarão maior abertura, especialmente às instituições que não integram o sistema unificado. Portaria assinada ontem pelo ministro da Educação, Nei Braga, estabelece que alunos que perderem uma prova, não mais serão desclassificados. Quanto à unificação, será gratuita. E a prova de redação será facultativa para as diversas faculdades. O presidente do CESCEA, professor Flávio Manzoli, acha que a portaria assinada ontem traz inovações importantes:

FILME SONORO NEGATIVO MAGNÉTICO - FILME SONORO NEGATIVO MAGNÉTICO

Beiza de cortes: "...tomem muito mais cuidado com as provas de redação."

1.a edição nacional - Nélis - 24/1/75

IJSA (N)

omente no próximo mês, ao que se informa, estarão sendo desembarcadas no Rio as 10 mil toneladas de arroz importado da Itália pelo governo brasileiro, a fim de fazer face às atuais manobras altistas dos produtores nacionais. Muitos supermercados, lá e aqui em São Paulo, só estão vendendo pacotas de 5 quilos, alegando que não estão mais recebendo os de um quilo. Enquanto isso, no Peru, o governo acaba de adotar uma decisão surpreendente: assumiu de forma exclusiva a comercialização do arroz nacional e importado.

POTÍ (N)

As afirmações do ministro Mário Henrique Simonsen, sobre a possibilidade de entrada de capitais estrangeiros na Bolsa de Valores, foram comentadas ontem pelo presidente do Conselho Administrativo da Bolsa de Valores de São Paulo, Alfredo Hagib Riskallah. Ele é de opinião que a medida será mesmo posta em prática, porque parece contar com a aprovação de órgãos do governo:

FILME NEGATIVO - FONORO MAGNÉTICO - FILME NEGATIVO - FONORO MAGNÉTICO

Doixa de cortes"...viável dentro do mercado financeiro internacional."

1.a edição nacional - Nélis - 24/1/75

LISA (N)

Carros estão custando mais caro a partir de hoje. Houve um aumento médio de 8 por cento. Também as tarifas de taxi, a partir da meia noite de amanhã, sofrerão nova majoração.

POTÍ (N)

A meningite é apenas um dos muitos problemas enfrentados pela população do Parque Novo Mundo - e sem dúvida, o mais sério no momento. Bairro periférico, o Parque Novo Mundo parece de há muito ter sido esquecido pelas autoridades municipais.

FILME NEGATIVO..... Lá não existe sistema de esgotos. Os despejos das fossas correm livremente pelas ruas e se acumulam junto às casas. A vegetação cresce livremente, servindo para abrigar grande quantidade de ratos e até mesmo cobras venenosas. As doenças infecciosas são muito comuns em toda a área e, mesmo depois de ter sido dominado o surto de meningite, essa doença continua atacando os moradores do Parque Novo Mundo.

LISA (N)

E os moradores dizem que já estão cansados de reclamar à administração regional da prefeitura:

FILME SONORO NEGATIVO MAGNÉTICO - FILME NEGATIVO SONORO MAGNÉTICO

Deixa de corte: "...no hospital 22 dias."

POTÍ (N)

O Carnaval começa amanhã em São Paulo. Esta tarde, às 16 e 30, o Rei Momo paulista descerá no Parque Ibirapuera, de helicóptero, e será recebido pelo prefeito. Em seguida, junto com uma caravana, percorrerá as ruas centrais da cidade. Amanhã à noite haverá batalha de confete na rua Maria José, na Bela Vista.

LISA (N)

E hoje, quando chegar ao Ibirapuera, o Rei Momo vai encontrar também uma festa que foge um pouco ao seu estilo: a Festa do Verde, da Prefeitura.

FILME NEGATIVO..... Enquanto se presume que um Rei Momo possa ensinar a fazer Carnaval, na Festa do Verde, agora realizada pela segunda vez, aprende-se a plantar uma flor, escolher o melhor adubo e cultivar um jardim. Embora a festa só deva começar às 20 horas, a marquise do Ibirapuera já está toda preparada. São 18 mil metros quadrados de área, transformados em um enorme jardim, com flores, plantas ornamentais, e sobretudo informações relacionadas à jardinagem.

POTÍ (N)

Dentro de instantes, Factorama internacional.

LISA(N)

A polícia de Miami revelou ontem o motivo da morte de Scott Kirkus, ^(de 17 anos,) um contrabandista de ~~drogas~~ drogas, cujo corpo foi encontrado na quarta-feira, num hotel da cidade. A autópsia revelou que Kirkus tinha no estômago 52 pequenos pacotes de heroína. Era assim que ele contrabandeava a droga. A carreira de Kirkus terminou anteontem, quando um dos pacotes se abriu no seu estômago e ele morreu em consequência de uma dose excessiva de heroína.

POTY(N)

Uma bomba de grande potência foi encontrada ontem, antes de explodir, na Casa do Chile, um centro cultural criado por exilados na cidade do México. O diretor da entidade, José Maria Bulneso, acusou o governo chileno de ser o responsável. "Pelo que sei", ele disse, "é a primeira vez que um caso como esse acontece no México".

LISA(N)

Estados Unidos e União Soviética estão vendendo milhões de dólares de sofisticados armamentos para árabes e judeus. A ~~revelação~~ ^{revelação} é de jornais norte-americanos e ingleses.

Enquanto na região de Golã os israelenses continuam em suas manobras, cada vez mais intensas, o influente "The New York Times" revelava hoje que duzentos mísseis norte-americanos com cargas atômicas serão comprados por Israel, numa transação de 46 milhões de dólares. Os foguetes, do tipo "Lance", são os

FIMES POSITIVO

FILME
POSITIVO

FC 19750124

SEGUÊ



1ª EDIÇÃO INTERNACIONAL

mais modernos fabricados pelos Estados Unidos e acabam de ser incorporados ao exército norte-americano. Segundo o jornal, essa será a primeira venda de mísseis de longo alcance feita a um país do Oriente Médio.

POTY(N)

Por outro lado, também a União Soviética quer vender seus foguetes aos libaneses, para defesa do espaço aéreo ~~soviético~~ e da fronteira com Israel. O jornal "Al Safir", de Beirute, anunciou hoje que o embaixador soviético no Líbano, Alexander Soldatov, ofereceu ao presidente Soleman Frangie três regates de mísseis.

LTSA(N)

O presidente Gerald Ford tem agora, entre muitas outras, uma nova preocupação: provar que também é um intelectual. O presidente norte-americano tem sido criticado pela imprensa devido a seus não muito evidenciados dotes intelectuais. Por isso, numa entrevista à televisão, ontem, Ford decidiu repelir as críticas. "No mundo há ~~algumas~~ pessoas muito mais bobas do que eu", ele afirmou, e em seguida ~~depois~~ fez um balanço do seu curriculum estudantil. Disse que sempre esteve entre os mais destacados alunos na Faculdade de Direito da Universidade de Yale, mas que as coisas foram bem melhores na Universidade de Michigan, onde figurou entre os 20 melhores. E numa auto-crítica singela, Ford explicou que é um homem de bom senso e boas maneiras e que tinha aprendido muito com os erros que cometeu.

FILME POSITIVO

FILME

POSITIVO

1ª EDIÇÃO INTERNACIONAL



POTY(N)

~~Senhora~~ Mary Fondaras, esposa de um dos mais ricos banqueiros de Nova York, foi roubada ontem por quatro assaltantes, que entraram em sua casa e levaram jóias no valor de mais de dois milhões de cruzeiros. Um detalhe: a senhora Fondaras foi assaltada quando voltava de uma festa, chamada "Baile do Diamante".

LTSA(N)

Dias sombrios para a economia e um apertar de cintos para o povo é que ~~se prevê~~ ^{previu} hoje o primeiro-ministro japonês Takeo Miki, durante a abertura do novo período de sessões do ^aParlamento.

Ao contrário do que poderiam indicar estas cenas, em que Miki aparece numa saudação tipicamente japonesa e muito otimista, sua fala hoje no Parlamento não foi nada boa. Enquanto os jornais ~~de Tóquio~~ de Tóquio se mostram cada vez menos entusiasmados com a economia, Miki fez um apêlo à população para ~~que~~ viver modestamente, a fim de não desperdiçar os recursos mundiais, e pôr um fim ao confronto entre patrões e empregados e diminuir a onda de desemprego no país.

POTY(N)

Começou hoje, em Argel, a Conferência da Organização dos Países Exportadores de Petróleo, reunindo chanceleres, ministros das Finanças ou do Petróleo de 13 nações. Na abertura dos trabalhos, o chanceler da Argélia, Abdelaziz Butlefika, disse que o objetivo da reunião era não apenas a defesa de interesses ligados à produção nacional, mas uma luta de ~~alguns~~ ideais, pelos quais batalhamos há anos.

FILME POSITIVO

FILME

POSITIVO

~~LTSA~~ LTSA(N)

Vinte pessoas morreram e pelo menos onze ficaram feridas, ontem, em Casablanca, no Marrocos, ~~causadas~~ com o desmoronamento de um edifício de três andares, num subúrbio da cidade. O número de mortos e feridos, segundo a polícia, é ainda parcial, uma vez que, pela manhã, os bombeiros prosseguiam na remoção dos escombros, onde, se acredita, existam muitas pessoas soterradas.

(T) Boa tarde, fique no quatro, e até logo mais, na segunda edição de Factorama.

COMERCIAL - COMERCIAL

1

2.a edição nacional - Nélcio - 24/1/75

LISA (N)

Cerca de 150 detetives particulares estão reunidos hoje na Guanabara, discutindo aspectos relacionados à sua profissão. Eles querem que a profissão de detetive seja regulamentada, porque já existem atualmente no Brasil cerca de 70 mil detetives particulares. Outra reivindicação fala em elevar o nível intelectual dos profissionais.

POTÍ (N)

Hoje, 24 de janeiro, assinaia a passagem do Dia da Previdência Social. O ministro Nascimento e Silva está anunciando estudos para a inclusão de funcionários públicos como contribuintes do I.N.P.S. e afirma que o seu ministério vai punir severamente hospitais e médicos que incorrerem no crime de omissão de socorro. Hoje mesmo foi confirmada a suspensão de um convênio com o Hospital São Marcos, de Goiânia, por omissão de socorro a uma menina.

LISA (N)

Os mercados municipais da Capital, incluindo o central e o entreposto da Cantareira, funcionarão amanhã até as 13 horas.

2

2.a edição nacional - Hélio - 24/1/75

POTÍ (N)

Filas enormes estão se formando junto aos postos de inscrições de professores interessados em obter aulas adicionais, como forma de melhorar os seus salários.

FILME NEGATIVO..... No Colégio Estadual Zuleika Martins, em Vila Pompéia, em poucas horas foram feitas 750 inscrições para matemática, física e desenho, mas para essas disciplinas, é esperado um total de 5 mil candidatos. Apesar das filas, muitos professores vindos do interior não desanimam, na esperança de poderem contar com algumas aulas extras no decorrer do ano letivo. Porém muitos protestam e não se conformam com o critério de contagem de pontos, empregado pela Secretaria da Educação para preencher o seu quadro de professores.

FILME NEGATIVO SONORO MAGNÉTICO - FILME NEGATIVO SONORO MAGNÉTICO

Deixa de cortar "...do que o emprego da gente, né?"

LISA (N)

Apesar de ser considerado um tipo de transporte econômico, os trens deverão aumentar suas tarifas brevemente, apesar da recente migração. O ministro dos Transportes, Dirceu Nogueira, afirmou que há um déficit e que, para equilibrá-lo, serão necessários vários aumentos, de forma gradativa.

FC 1975 0124 12

W

2.a edição nacional - Nélis - 24/1/75

POTÍ (N)

Uma agência ~~insubstituível~~ da União de Bancos Brasileiros, no bairro carioca de Bensusesso, foi assaltada esta manhã. Dois homens armados aguardaram a chegada do carro que transportava o dinheiro e invadiram o estabelecimento, dominando o tesoureiro e mais cinco guardas armados. Roubaram 50 mil cruzeiros e fugiram, mas foram cercados pela polícia ainda no bairro. Trecaram tiros e feriram levemente um transeunte, mas afinal foram presos.

LISA (N)

FILME NEGATIVOS.....

Neste grande terreno existente na rua Caio Prado, esquina com rua Augusta, no centro da cidade, será construído um hotel de 52 andares. As obras de demolição do Colégio Des Oiseaux puseram fim a uma longa controvérsia em torno da utilização dessa área, cheia de argores e muito importante como um dos derradeiros "pulmões verdes" do centro. Agora, segundo o projeto, a área verde será integralmente ~~preservada~~ preservada e até mesmo aumentada. O hotel será construído por um consórcio nipo-brasileiro, tendo à frente o grupo japonês da Teijin. A obra terá 1.300 apartamentos e seu custo está previsto inicialmente em 40 milhões de ~~xxx~~ dólares. O edifício principal terá 37 pavimentos e um restaurante giratório no topo. Será inaugurado dentro de 3 anos, aproximadamente.

FC 1975012413

2.a edição nacional - Nêlio - 24/1/75

4

LISA (N)

Os primeiros 100 milhões de dólares destinados a financiar a construção da segunda linha do Metrô de São Paulo, provavelmente só serão entregues pelo Governo Federal à Prefeitura no próximo mês de maio. Essa informação foi obtida em Brasília, pelo próprio prefeito Miguel Colasubino.

((TTT)) Dentro de instantes, Factorama Internacional.

666

comercial - comercial - comercial - comercial - com

2ª EDIÇÃO INTERNACIONAL

5

LISA(N)

As possibilidades de vida de Alisa Marie Dixon, de apenas 12 dias, são de 50 por cento, segundo informaram hoje os médicos do Hospital de Long Beach, na Califórnia, onde ela está internada. Alisa se tornou a primeira paciente do mundo a usar um marcapasso quando, dois dias depois de nascer, os médicos descobriram que ela sofria de um bloqueio no coração e de um mal cardíaco. Ela foi operada e, em seu peito, foi introduzido um aparelho marcapasso para ajudar as batidas de seu coração.

(T)

Um Gerald Ford despreocupado, esquecido mesmo dos graves problemas norte-americanos foi o que apareceu outro dia na Casa Branca, durante uma reunião bastante informal. Além dele, estavam presentes sua mulher, Betty Ford, e as representantes de organizações femininas norte-americanas.

Ao contrário de outras reuniões, Ford estava muito à vontade, contando piadas e causando muitas gargalhadas. Em certo momento, ao assinar um documento, ele perguntou: "Vocês têm mesmo certeza de que sei escrever?" Risos, muitos risos. A senhora Ford também foi responsável por muitas gargalhadas, quando explicou que estava lá só para garantir que o marido poria sua assinatura no documento. Em seguida, o bom humor desapareceu por alguns instantes, quando o presidente norte-americano fez um breve discurso, enaltecendo a importância da ocasião. O motivo da reunião foi a assinatura de Ford num documento oficial em que saudava os movimentos de libertação feminina dos Estados Unidos, por ocasião do início do Ano Internacional da Mulher, comemorado em 1975.

FILME
POSITIVO

FC 19750324 15
filme segue

SEQUE

2ª EDIÇÃO INTERNACIONAL

As principais líderes femininas norte-americanas estiveram presentes no encontro na Casa Branca e fizeram várias reivindicações ao governo para que apoie os movimentos de libertação existentes no país. Ford, muito sério, disse que o Ano Internacional das Mulheres não é apenas delas, mas de todas as pessoas, interessadas em que os mais altos potenciais humanos sejam plenamente atingidos. Quanto à mulher do presidente, passado o momento de seriedade, voltou ao bom humor, dizendo que é preciso acabar com a velha e ultrapassada expressão que diz que o lugar da mulher é na cozinha.

(T)

A carreira ~~de~~ de crimes de Richard Blass, um dos homens mais procurados ^{pelas autoridades} ~~internacionais~~ do Canadá, terminou hoje, quando a polícia o cercou numa casa e o matou, depois de um violento tiroteio. Blass, que tinha 29 anos, estava sendo caçado desde terça-feira passada, quando entrou num clube de Montreal e matou o gerente. Em seguida, ~~sequestrou~~ prendeu 12 outras pessoas num depósito. Todas elas morreram asfixiadas, quando o clube foi misteriosamente incendiado.

(T) Boa tarde

COMERCIAL - COMERCIAL

16575

505

RF 24/1/75

FERRREIRA

FERRREIRA

N-1

(edição)

Fontes oficiais em Brasília ^{admitiram} ~~revelaram~~ hoje a existência, no governo, de uma tendência nitidamente favorável à introdução do comércio no Brasil. Salientaram, porém, que ainda não existe no Ministério da Justiça qualquer estudo sobre o assunto.

(direção)

(T) A cinquenta quilômetros de Vitória, no Espírito Santo, mais de quarenta famílias estão desabrigoadas, uma casa e um colégio desabaram devido às chuvas muito fortes na cidade de Santa Leopoldina. O rio Santa Maria, que corta a cidade, está com um nível oito metros acima do normal.

(ferreiros)

(T) Votação realizada hoje na Câmara Federal apontou para o presidente Geisel os cinco deputados mais indicados para ocupar a presidência da casa..

COLUCA VT=BSE

VT DE BRASÍLIA COM ARRABO

SOM 1A

(Gilberto...)

deixar: foi o de Celso Borja.

FIT 1

FERRREIRA

A Receita Federal divulgou hoje que, por determinação do ministro da Fazenda, Mario Henrique Simonsen, foi ~~uma~~ prorrogado para 30 de janeiro o prazo para o pagamento do primeiro duodécimo de Imposto de Renda devido para pessoas jurídicas. Os demais pagamentos serão feitos nos meses subsequentes sempre nos dias 20 de cada mês.

secretário

(T) Hoje, no Rio, o ~~ministro~~ secretário do Planejamento, ministro Alois Valoso, afirmou que a Lei de Comércio

FC 19750124 1*

FERREIRA

FERREIRA

Laposta pelos Estados Unidos, não deve ser activo para pessimismos.

COLUCA VT=RIO

VT DO RIO COM NARRAÇÃO

(Gontijo...)

deixa; essa confiança s suas matrizes.

IRIS

IRIS

(iris)

O presidente Geisel, depois de trocar de avião na Capital paulista, na manhã de hoje, dirigiu-se ao

FILME NEGATIVO

município litorâneo de Praia Grande, onde visitou vinte e sete colonias de férias de trabalhadores ali sediadas. Depois de desembarcar no aeroclube local, onde foi recebido pelo governador Leão Satal, pelo governador eleito Paulo Egídio e pelo comandante da Segunda Artilharia Divisionária, o chefe da nação passou a visitar cada uma das vinte e sete colônias. Por fim, na colônia dos comerciantes, o presidente almoçou na companhia de sessenta presidentes de sindicatos e federações de trabalhadores.

IRIS

IRIS

Lebrando que o ^{proprio} presidente Geisel manifestou-se contra a demolição do Hotel Copacabana Palace e do Palácio Mourão, também no Rio, ~~expressamente~~ ^{Trojano Vilhães, do} Patrimônio Histórico, ~~manifestou~~ ^{manifestou} a opinião oficial da entidade;

COLUCA VT=RIO

VT DO RIO COM ~~NARRAÇÃO~~ ^{SOMORA}

(Gontijo...)

deixa; apreciação antecipada.

SUM DA
XXX
TAPE

FERREIRA -----

FERREIRA

N- 3

Emerson Fittipaldi fez hoje o ~~m~~ terceiro melhor tempo no treino para o Grande Premio Brasil de Formula Um, do domingo que vem, em Interlagos. O melhor tempo de hoje foi do frances Jean Pierre Jarrier, que estabeleceu um novo recorde para Interlagos, com 2 minutos, 30 segundos e 34 decimos. Em segundo ficou o argentino Carlos Reutemann. ~~Em~~ José Carlos Pace colocou-se em quinto lugar.

Logo após o treino, antes mesmo de saberem ~~os~~ a classificação, Emerson e Pace falaram à Rede Tupia de Noticias;

FILME SONORO NEG

FILME SONORO NEGATIVO
deixa; PROJEÇÃO AVISA

SOM DO FILME

FERREIRA -----

Wilson Fittipaldi, com o ~~seu~~ carro de formula Um brasileiro, colocou-se em ~~20~~ vigésimo lugar, com apenas 6 segundos e 30 decimos de diferença ~~para~~ para a primeira colocação.

COMERCIAL

COMERCIAL

INTERNACIONAL (1)

Câmaras Ferreira

Ferreira

Em declarações à revista "Visión", que o elegera "O Homem do Ano" de 1974, o Presidente da Venezuela, Carlos Andrés Pérez, disse que "o petróleo é o instrumento de vanguarda na luta para obtenção de preços remunerativos para as matérias primas e os produtos básicos dos países em desenvolvimento".

MAPA PÉREZ EM BO

TIRA MAPA.....

(t) Reunidos em Argel, os chanceleres da Organização dos Países Exportadores de Petróleo iniciaram, hoje...

IMAGEM SATÉLITE.....

o estudo de uma estratégia política e económica para enfrentar a reacção dos grandes consumidores ocidentais ao reajuste dos preços do ouro negro. Falando na sessão de abertura, o ministro argelino Abdel Aziz Boutefflika advertiu que uma eventual intervenção militar dos Estados Unidos na região levaria o mundo à guerra. O chanceler lembrou, porém, que os países da OPEP continuam dispostos ao diálogo e à cooperação com o Ocidente.

Rodriguez, hoje,
via satélite

Câmaras: Ferreira

Ferreira

Esta tarde, em Washington, a Casa Branca e o Pentágono qualificaram de "sem fundamento" a informação de que os Estados Unidos estariam trelando três divisões do exército, para enviá-las ao Oriente Médio. Não obstante, numa entrevista à NBC-TV, ontem à noite, o Presidente Ford negava-se a comentar o assunto, quando lhe foi proposto pelo entrevistador.

Slide Ford.....

(((mantém)))

Câmaras: Iris

Iris

A busca intensificada que se faz hoje, no mundo, de recursos naturais como o petróleo ~~energético~~ poderá ser ajudada...

FILME POSITIVO.....pela tecnologia ~~de~~ de satélites como

COLORIDO

o ERTS número dois, que foi colocado em órbita terrestre pelos Estados Unidos, ante-ontem. Os "olhos eletrônicos" do ERTS-dois examinarão todo o globo terrestre a cada dezito dias, enviando à Terra informações ^{INICIALMENTE,} sobre quantidade e qualidade de colheitas, quando ainda as sementes estejam brotando. ~~Substituirá,~~ O ERTS trabalhará para a agricultura dos Estados Unidos. Se o novo método de previsão da produção dos campos funcionar satisfatoriamente, o sistema poderá ser colocado à disposição de outros países. O ERTS-um, ((SEGUE TEXTO E FILME NA LAUDA SEGUINTE)))

INTERNACIONAL (3)

CONT. FILME POS.

Iris (cont.)

lançado há dois anos e meio, provou que estes satélites são, também, úteis para a localização de jazidas de minerais. No Alasca, por exemplo, o ERTS-am indicou estruturas geológicas que podem esconder vastos lençóis petrolíferos e outros recursos. Os satélites desta série são úteis, ainda, para detectar água em regiões áridas e para dar informações antecipadas sobre possíveis elementos poluidores e sobre estragos resultantes de inundações.

Câmara: Ferreira

Ferreira

Uma explosão matou três pessoas e

Slide N. York.....

feriu, gravemente, trinta, hoje à tarde, perto de Wall Street, na cidade de Nova York. A explosão, causada provavelmente por uma bomba, aconteceu num prédio que data da época da revolução americana.

Slide Bolívia.....

(t) O ex-presidente da Bolívia, Siles Suazo, foi depostado para Arica, no Chile, pelo governo do Presidente Banzer. Segundo as autoridades bolivianas, Suazo foi detido por encabeçar

Slide Banzer.....

uma conspiração de esquerda contra Banzer.

INTERNACIONAL (14)

Câmara: Íris

Íris

Numa suntuosa cerimônia de mais de duas horas de duração, Frederick Donald Coggan, de 65 anos, ex-arcebispo de York...

IMAGEM SATÉLITE.....

assumiu hoje, em Londres, a chefia da igreja anglicana. O novo Arcebispo de Cantuária sucede "Sir" ~~Michael Ramsey~~ Michael Ramsey, que ocupou o trono de Santo Agostinho durante 14 anos. O anglicanismo conta com aproximadamente 65 milhões de fiéis dispersos em vários países e se defronta, atualmente, com uma rápida diminuição de adeptos. A cerimônia de hoje foi presenciada por um representante da Igreja Católica, Apostólica e Romana, o que não acontecia desde a Reforma, em 1532.

Rodapé: hoje,

via satélite

==== COMERCIAL ==== COMERCIAL. ==== COMERCIAL ==== COMERCIAL =====

FACTORAM.

24/01/75

(L.1)

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA.(V) Em Valinhos. começa amanhã a tradicional festa
do figo.

ENTRA FILME SONORO NEGATIVO ((MAGNETICO))

deixa de corte: Leudo hotel

FERREIRA

(L.2)

CAMERA EM FERREIRA(V) O Banespa ganhou hoje mais uma filial: a agência Patrisarca, no ex-edifício "Conde Matrazzo", adquirido recentemente pela empresa.

PROJEÇÃO: FILME A cerimônia de inauguração foi presidida pelo governador Leudo Natel, com a presença de altas autoridades e destacadas figuras do mundo empresarial paulista. O novo prédio do Banespa, com catorze andares e distribuído por vinte mil metros quadrados, faz parte das vinte novas agências que a empresa vai inaugurar até o final deste mandato.

NEGATIVO MUDO

IRIS

(L.3)

CAMERA EM IRIS(V)

Começou hoje, oficialmente, o Carnaval Paulista no de Setenta e cinco, com a entrega das chaves da cidade ao Rei Momo de São Paulo, no gabinete do prefeito. O Rei Momo...

PROJEÇÃO:
NEGATIVO

FILME
MUDO

... desceu de helicóptero, no Parque do Ipiranga, e depois de ser recebido pelas autoridades, seguiu para um desfile, com sua comitiva, pelas ruas do centro. O clima de festa continuou no Parque, onde já começaram as comemorações do aniversário de São Paulo. Há pouco, foi aberta a Segunda Festa do Verde, com distribuição de plantas aos participantes. As festividades da amanhã começam com uma missa na Catedral da Sé, celebrada por Dom Everisto Arns.

IRIS

(L.4) ~~XXXX~~

CAMER. EM IRIS(V) (t) Dentro de instantes, a previsão do tempo.

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

FERREIRA

CAMER. EM FERREIRA(V) A meteorologia prevê um bom feriado para o pau-

MAPA..... listeno, com sol e calor. As possibilidades de

chuvas durante a tarde são poucas, e a temperatu-

ra vai permanecer nas mesmas marcas de hoje: 27

graus para a máxima e 18 para a mínima.

BOA NOITE

16575

516

FACTORAMA - ULTIMA EDIÇÃO

24/JANEIRO/1975

- 1 -

TAPE DE ABERTURA

LOCUTOR

LOCUTOR

A eterna guerra no Camboja;

A possível guerra no Oriente Médio;

O incêndio do clube Gargântua, em Montreal;

O trânsito e o metrô paulistanos

e uma visita à estrada velha do Mar

são alguns dos destaques desta última edição de
Factorama

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

FC 1975-0124 28

LOCUTOR

LOCUTOR

....
slide 1
(mantém)

O Egito e a Síria não irão à guerra contra Israel, a menos que o Estado judeu descarregue seu primeiro golpe. A declaração é de Anwar Sadat, presidente do Egito.

LOCUTOR

LOCUTOR

Israel está acelerando as obras para terminar uma linha de fortificações entre o canal de Suez e os desfiladeiros de Mitla e Gidi, no Sinai.

...
FILME POSITIVO ...

A informação foi divulgada no momento em que o Egito está exigindo a retirada de Israel destes locais e das jazidas de petróleo de Abu Rodeis, no sudoeste da península do Sinai, como parte da segunda etapa do acordo de separação de forças nesta região. Segundo o ministro da defesa de Israel, Aharon Yariv, o "estado judeu não ofereceu retirar-se do Sinai e muito menos dos poços de petróleo, que lhe fornece a metade do petróleo que consome atualmente.

CORTE

LOCUTOR

LOCUTOR

segundo ~~segundo~~ especialistas militares, as pressões norte-americanas para utilizar a base britânica da ilha Sirat, no golfo Pérsico, tornarão cada vez mais graves as atuais tensões entre os Estados Unidos e a União Soviética.

LOCUTOR LOCUTOR
 ... Um prédio de apartamentos, de quatro andares, des-
 MAPA 1 ... moreceu hoje nos arredores de Casablanca, no Marro-
 (mantém) cos, sepultando a maioria dos moradores sob os es-
 (mantém) combros. Extra-oficialmente, calcula-se ~~em vinte e dois~~
 (mantém) em vinte e dois o número de mortos.

LOCUTOR LOCUTOR
 Radiofoto O criminoso mais procurado pela polícia do Canadá,
 (mantém) Richard Bass, foi morto hoje pela polícia, a cem
 (mantém) quilômetros ao norte de Montreal.

FILME POSITIVO.. Blass, de vinte e oito anos, é considerado um es-
 pecialista em fuga, era um dos principais suspei-
 tos entre os prováveis responsáveis por este in-
 cêndio, ocorrido em Montreal no dia vinte e um de
 te mês, no clube Gargântua. Destruído o clube, a
 polícia encontrou um casal morto a balas e ~~os~~
 os corpos de outras onze pessoas trancadas no po-
 rão, mortas por asfixia. Richard Blass tinha fu-
 gido ontem da prisão de ~~Montreal~~ São
 Vicente de Paula, em Montreal. Hoje, encontrado
 pela polícia, respondeu com rajadas de metralhada
 ras até que foi morto a tiros.

CORTE

LOCUTOR

LOCUTOR

MAPA 2

A supressão da pena de morte foi aprovada pelo

(mantém)

Congresso do estado mexicano de Sonora, por ser

(mantém)

"vexatória à dignidade humana, absurda e inoperante

(mantém)

te nos dias atuais".

LOCUTOR

LOCUTOR

MAPA 3

A União Soviética lançou ao espaço um satélite não

(mantém)

tripulado de nome Cosmos-704, segundo informou em

(mantém)

Moscou a agência de notícias Tass.

LOCUTOR

LOCUTOR

Caça-bombardeiros governamentais efetuaram hoje vários ataques a sete quilômetros do aeroporto internacional de Pnom Penh, no Camboja, para tentar ..

FILME POSITIVO ..

desalojar os artilheiros cambojanos vermelhos. A maioria dos foguetes disparados contra o aeroporto de Pochetang, acabou atingindo um povoado chandendo da região. As tropas governamentais, depois disso, tiveram que ~~retirar~~ bater em retirada de duas importantes posições ao sul da cidade de Kampot.

CORTE

LOCUTOR

LOCUTOR

MAPA 4 ...

Os dirigentes da ala provisória do ilegal Exército

(mantém)

Republicano Irlandês decidiram reiniciar indefinidamente a trégua que vigorou durante vinte e

(mantém)

cinco dias na Grã-Bretanha e Irlanda do Norte, antes de ser suspensa na semana passada.

(mantém)

LOCUTOR
slide 2
(mantém)
(mantém)
(mantém)

LOCUTOR
O general reformado William Westmoreland, ex-comandante das forças americanas no Vietnam, recebeu alta do Centro Médico Eisenhower, onde se encontrava hospitalizado depois de sofrer um ataque cardíaco.

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

LOCUTOR

LOCUTOR
Menos de quinze minutos de conversa decidiram: Rivelino não foi vendido ao Fluminense. Numa reunião ~~na~~ hoje à tarde, no hotel Comodoro, o Fluminense fez sua proposta: três milhões mais a renda de dois jogos, um aqui outro no Rio, e Vicente Matheus ~~na~~ recusou. Agora, o Fluminense, ao que parece, tentará levar Coser.
Quanto ao São Paulo, finalmente resolveu contratar alguém: comprou o centro-avante Lincoln, do Goiás, por trezentos mil cruzeiros.

LOCUTOR

LOCUTOR

quatorze linhas de ônibus foram alteradas desde às vinte e duas horas de hoje pela secretaria municipal dos Transportes, como parte do PIT. As mudanças atingiram os bairros de Perús, Pirituba, Jaraquá, Vila Jaguará, Lapa, Barra Funda, Vila Nova Cachoeirinha, Vila Brasilândia e Freguesia do Ó.

LOCUTOR

LOCUTOR

Na mesma hora, a Departamento de Operações do Sistema Viário implantou as últimas

FILME NEGATIVO

..... modificações previstas no plano de reformulação de trânsito de Pinheiros. Foram alterados os sentidos de direção de mais quatorze ruas, principalmente na área próxima ao largo de Pinheiros. Os novos semáforos foram acionados para funcionar de acordo com o programa especial de coordenação de tempos de abertura. Por causa de todas essas modificações, diversos pontos de linhas de ônibus foram mudados.

CORTE

LOCUTOR

LOCUTOR

As tarifas de trem poderão aumentar ainda mais. Em Porto Alegre, o ministro Dirceu Nogueira, dos Transportes, afirmou que as tarifas ferroviárias no Brasil ainda são muito baixas. Segundo ele, para equilibrar as despesas operacionais seria necessário um aumento de setenta por cento.

- 7 -

LOCUTOR

LOCUTOR

A rodovia dos Imigrantes só deverá ser aberta ao tráfego em dezembro, quando estará definitivamente sinalizada no trecho da serra e na baixada santista.

LOCUTOR

LOCUTOR

O Departamento de Estradas de Rodagem liberou ontem a Estrada Velha do Mar, que estava interdita ...

FILME NEGATIVO ...

... há quatro dias, por causa da queda de barreiras, entre os quilômetros quarenta e cinco e cinquenta. De manhã, cerca de trinta operários ainda trabalhavam na desobstrução de duas das cinco galerias que foram bloqueadas com a queda de barreiras, e na reconstrução de muros de proteção. À tarde, principalmente, o movimento de automóveis já era praticamente normal. Os engenheiros que inspecionarem a estrada garantem que não haverá mais perigos de desmoronamentos, a não ser, é claro, que haja chuvas muito fortes ~~nestes~~ nos próximos dias.

CORTE

LOCUTOR

LOCUTOR

A superintendência da Receita Federal de São Paulo comunica aos contribuintes do Imposto de Renda que o pagamento da primeira parcela de antecipação do duodécimo poderá ser feita até o próximo dia trinta. As parcelas subsequentes deverão ser recolhidas até o dia vinte de cada mês.

LOCUTOR

LOCUTOR

O quinto Congresso Nacional de Direito Penal e Afins será realizado em São Paulo de dezesseis a vinte e dois de fevereiro. Reunirá representantes de todos os estados Brasileiros e terá como presidente de honra o governador Laudo Natel.

LOCUTOR

LOCUTOR

Seis dias após o início das obras da linha norte-sul do metrô, foi finalmente marcada a data em que um trem poderá ir de Jabaquara à Santana sob

FILME NEGATIVO

... um túnel de concreto armado. A data marcada é de-
zessete de fevereiro, conforme pretendia o prefei-
to Miguel Colasuonno. Apesar do atraso sofrido
nas obras desta estação por causa de um rompimento
de água na radier central, em fins de ano passado,
os cento e quarenta metros de trilhos que faltam
ser colocados para ligar toda a linha estarão prontos
na data marcada. Na madrugada de hoje foi ter-
minada a concretagem do cartier central e em quin-
ze dias os trilhos já estarão totalmente ligados.

CORTE

LOCUTOR

LOCUTOR

Possivelmente só em maio a Prefeitura receberá a
~~parcela~~ parcela de cem milhões de dólares - cor-
ca de setecentos e quarenta milhões de cruzeiros -
para a construção de segunda linha do metrô, a lag-
te-oste.

LOCUTOR

LOCUTOR

O carnaval começa amanhã, em São Paulo. Hoje à tarde, o rei momo paulista, Irineu Pugliesi, desceu de helicóptero no Ibirapuera, onde foi recebido por autoridades e pela rainha do carnaval de setenta e quatro, Augusta Ribeiro de Brito. Depois, recebeu as chaves da cidade e deu início ao carnaval deste ano. Amanhã à noite, o rei Momo estará presente na Batelha de Confete que será realizada na rua Maria José, na Bela Vista.

LOCUTOR

LOCUTOR

(t) Dentro de instantes, a última notícia.

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

LOCUTOR

LOCUTOR

O guarda de trânsito que trabalha na praça Ramos de Azevedo, ~~deverá~~ será ser preso ~~mas~~ ainda neste fim de semana. É que ele adotou o costume de apitar ruidosamente bem perto dos ouvidos dos pedestres que insistem em cruzar a faixa de segurança com o ferrol vermelho, medida caracterizada como abuso de poder. ~~uma~~ sua última vítima foi um escrivão de polícia do DOPS.

LOCUTOR

LOCUTOR

Caixa Econômica do Estado de São Paulo, o dinheiro do povo em benefício do próprio povo. Fiquem no quatro porque agora vem aí _____